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Quelques ouvrages et articles concernant la période d’après 1960 (Indépendance) et jusqu’en 1967 

environ 

ANCIAUX, L.  Le drame du Congo. La vérité au sujet de la débandade de l’Armée Nationale 

Congolaise. 31 pages S.D. (1960 ?) Auteur 

ARCHIDIACONO, Alfi Massacres au Maniema (Congo 1960-1965) Lettres de 1964 à un proche. 

Archives G. Pieters au Musée Africain de Namur, voir bull. CRNAA 3/2004 

BAUCHAU, Luc Quinze ans de territoriale 1945-1960 (lire la partie sur Juin-Juillet 1960) 

BONDROIT, Hubert, Cdt et BOULARD, Jules Un an d’empire. (Romancé). Nouvelles Éditions Debresse, 

1968. (Le Sud-Kasaï d’Albert KALONJI en 1960-1961) 

BRION, Edouard   L’Église catholique et la Rébellion au Zaïre (1964-1967). Cahiers du CEDAF, 

1986 

BRUNEAU, V. Lt Col.  - Quinzième détachement du 4° bataillon Commando Afrique, 1959-1960. 

Brux. 1967  

    - Vingt-troisième détachement du 4°bataillon Commando, Rwanda en 1962. 

SD 

CATTEBEKE, H.   Stanleyville, novembre 1964. Interview du Lt Col. Roger AERTS, dans le Vif-

Extra du 25mai 2010 

CHOME, Jules   L’ascension de Mobutu. Ed. Complexe, 1974 (point de vue marxiste) 

CORDY, Jean   Les fonctionnaires n’ont pas « décroché » au Congo. (Sur l’Indépendance en 

1960) Carte blanche dans le Soir du 21 février 2001 

DAVISTER, Pierre   Katanga enjeu du monde (reportage, illustré) Ed. Europe-Afrique, 1960  

DAVISTER, P et TOUSSAINT, P  Croisettes et casques bleus. Ed. Actuelles, 1962 (les débuts de la sécession 

du Katanga) 

DESAUW, André    De l’État Indépendant du Congo au Zaïre, 1876-1982. Ed. CRAOCA, 1984 

DESPAS, Daniel    Le Grand Soir du camp Major MASSART. Ed. CRAOCA, 1982 (Juillet 1960 à 

E’Ville principalement) 

ERGO, A.B.   Congo (1940-1963) Fracture et conséquences. Ed. L’Harmattan, 2011  

FREDRIX, Mimi   De acht van Stanleystad. Uitg. Zonhoven, 1991 

GAUTIER, Claude Lt Col. Hre  Juin-Juillet 1960. Les évènements à Coquilhatville par un ancien officier de la 

F.P.) bull. CRAOCA 4/1997 

GANSHOF VAN DER MEERSCH, W. Fin de la souveraineté belge au Congo. IRRI, 1963 

GENIN, Vincent   La politique étrangère de la France face à la crise congolaise, 1960-1961, in 

Revue belge d’histoire contemporaine XLIII, 2013, 1 (voir Bull CRNAA 

2/2013) (et lire aussi YAKEMTCHOUK, R. : le prétendu droit de préemption 

sur le Congo, in Études congolaises oct.-décembre 1968) 

GERARD-LIBOIS, J et Alii  Congo 1960. Échec d’une décolonisation. Ed. GRIP et André Versaille. 

Préface C. BRAECKMAN 

HENROT, Léopold, Col. BEM Avec les Paras à Stan et à Paulis (article paru dans le Rappel en 1964, repris 

dans l’ouvrage de HOEDT et dans le Bull. CRAOCA, 3/2013) 

HAEGEMAN, Christian  Mes années vécues au Congo avant et après le 30 juin 1960, 2 ième édition, 

2006 

HANSENNE, R   Lualabourg…Il y a trente ans déjà…(le siège de l’IMMO Kasaï par les mutins 

de la F.P. en juillet 1960). Article dans Congorudi n° 95 et 96 (1991) 

HOUART, Pierre   - La pénétration communiste au Congo. CDI, 1960 

    - Coulisses d’une décolonisation (1945-1967) Ed. SAMSA, 2017 (pour la 

partie après 1960)  
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JACQUES, Gérard  Lualaba. Histoires de l’Afrique profonde. Ed. Racine, 1996. Souvenirs d’un 

territorial du Nord Katanga (1951-1963). Pour la partie après 1960 au 

Katanga, dont le massacre de KONGOLO en 1962, voir aussi bull. CRNAA 

1/2013 

JANSSENS, E. Gal   Un peu de clarté. Documents à propos de la décolonisation du Congo belge 

    Auteur, 1987 

KABUYA LUMUNA SANDO, C. Nord Katanga 1960-1964. De la sécession à la guerre civile. Le meurtre des 

chefs. Ed. L’Harmattan, 1992 

KASHAMURA, Anicet  De Lumumba aux colonels. Ed. Buchet-Chastel, 1966 

KENNES, Éric   The Katangese Gendarmes and War in Central Africa. Indiana Univ., 2016  

KISANGANI, E. F   Civil Wars in the Democratic Republic of Congo 1960-2010, London Lynne 

Rienner, 2012 (trad. Fr. l’Harmattan) 

LEONARD, Alain   La disparition en 1960 de l’Institut National pour l’Étude Agronomique du 

Congo belge et du Ruanda-Urundi (INEAC). Plaquette Auteur, 2007 

MARICO, Roland   De acht van Stanleystad (1961). Voir Bull CRAOCA 4/2006 

MASSON, Paul   - Les sept collines d’or de SARAMABILA, S.D. Recension par José CLEMENT 

dans Bull CRNAA 1/1996 

    - Les guerres d’un grand reporter. Ed. Collet, 1985 (une partie sur le Congo 

post 1960) 

MICHEL, Serge (Lucien Douchet) Uhuru Lumumba. Rééd. Terrasses, 2023 (collaborateur de Lumumba), 1er Ed. 

1962 

O’BRIEN, Conor, Cruise  Mission au Katanga, Ed. Plon, 1964 (critiqué dans la Revue Congolaise 

Illustrée) traduit de l’anglais 

PIETERS, Guy, Dr.   Arrestation, Juin 1963 au Katanga. Article Bull. CRNAA 3/2009 

PIETERS, Guy, Dr.   L’évasion du Docteur PARENT, Kolwezi 1963. Article Bull. CRNAA 4/2009 

PIRE, René, Col BEM Hre   Gendarmerie katangaise, Bull. CRNAA 2/2000. (Du même auteur, lire ses 

articles dans le bull du CRAOCA) 

QUANTEN, Kris   Operatie Rode Draak. De bevrijding van 1800 Blanken door Belgische para’s 

in Congo in 1964. Uit. Manteau, 2014 

ROTHSCHILD, Robert  Un Phénix nommé Europe. Ed. Racine, 1997 (pour les passages des 

mémoires de ce diplomate belge qui ont trait à sa mission au Congo à 

l’époque de l’Indépendance et de ses suites. Pas toujours précis) 

SANZ GADEA, J, Dr.  Emena, Médecin au Zaïre. Ed. Denoël, 1980 

SCHILTZ, Ivo   Bukavu de mai 1960 à fin janvier 1961. (Témoignage dans MdC n°71 déc. 
2024 p 45) 

SONCK, J.P.   Échec à l’Armée populaire (Maniema, 1964). Article Bull CRNAA 1/2005 
TIELEMANS, H.   Gijzelaars in Congo: Overzicht van de dramatische gebeurtenissen in het 

missiegebied Isangi tijdens de Congolese rebellie, 4 augustus 1964-27 

februari 1965. Ed. Drukkerij H. Bergmans, 1967 

TURQUIN, Charles (avec LOPEZ, J.) Les aventures de Turquin au Congo (journaliste belge avec Schramme au 

Congo en 1967). Article de la Revue Guerres et Histoire n°74 août 2023 

UYTTENHOVE, Pierre, Lt Col Hre 1960. Les premiers jours de l’Indépendance congolaise (récit d’un aviateur) 

    Bull CRNAA 1/1997 

VAN BOST, Pierre  Juillet 1967. La révolte des mercenaires. Bulletin CRNAA 3/2018. (Ce que 

l’auteur a vécu au Katanga) + texte JPR même n°3/2018 

VAN DE KERCHOVE, Albert La Sécession Katangaise. Faits, réflexion, anecdotes, 2003 
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VAN LANGENHOVE, H  Mémoire sur l’opération Dragon Rouge. Préface Louis GUEUNING, Institut 

de documentation et d’éducation nationale, 1965  

VAN LINDT, G.   Marscompagnie Congo. SD, (1980 ?) 

VANDERSTRAETEN, L-F  Histoire d’une mutinerie (Juillet 1960). Ed. Duculot, 1985 

VERHAEGEN, Benoit  - MULELE et la révolution populaire au Kwilu. Cahiers africains n°72  

   Ed. L’Harmattan, 2006. Voir aussi le témoignage filmé de sa petite fille (site 

MdC) 

    - Congo 1960. Échec d’une décolonisation. Ed. A. Versaille, 2010 

    - Les Rébellions populaires au Congo en 1964. CEDAF, 1967 

    - Du Congo 1964 au Zaïre 1997 : similitudes et divergences. Conférence 

RUCA, Anvers, 27/2/1997 

VERLINDEN, Peter  Weg uit Congo. Het drama dans de kolonialen. Davidsfonds, 2002 

VERMEESCH, Axel et alli  La FATAC, Force Aérienne Tactique Congolaise, 1964-1967 (rôle des 

aviateurs belges). Compagnons de l’Ommegang, 2015 

VERWILGHEN, Michel  Le mois du « sauve-qui-peut ! ». Le « Pari » congolais de 1960 vécu par une  

    famille belge. Ed. Cabay, 1981 

WAUTIER, Roger   Où êtes-vous…Docteur Wautier ? SD (2003?) 

WEYN, Guy   Albertville-Kalemie. La ville et son territoire des origines à 1965. 

    Ed. Blanchart, 2010 

WEISS, H.et VERHAEGEN, B. (dir) Les rébellions dans l’Est du Zaïre. CEDAF n° 7-8, 1986 

WILD, Götz von   Simba, Simba ! Récit d’un planteur de café de la région de Mungbere 

pendant la rébellion de 1964 et paru dans ARR 64 n° 25 janvier 2012 et 

reproduit dans le Bull. CRNAA en 2012 et 2013 

YAKEMTCHOUK, R  Aux origines du séparatisme katangais, ARSOM, 1988 

* * * * * 

Autres sources à consulter 

  Les publications du CRISP, du CRAOCA, les bulletins d’associations dont : 

• ARR64 (Amicale des rescapés de la Rébellion 64) 

• TAM-TAM Ommegang, etc. 

Souvenirs de P.H. SPAAK (‘’Combats inachevés’’) 

Discours de P.H. SPAAK à l’ONU le 11 décembre 1964 

Biographie de P.H. SPAAK par M. DUMOULIN (lire aussi les souvenirs de E. 

DAVIGNON) 

Les archives de Jacques BRASSINNE déposées à Tervuren 

Chronique de politique étrangère. Vol. XVIII n°5-6 Sept-Nov., 1965 

La Revue Belgo-Congolaise Illustrée (de 1960 à 1967) 


